

Editorial

Usnesením Rady pro výzkum a vývoj, odborného a poradního orgánu vlády České republiky, byl dne 20. června 2008 schválen seznam 386 recenzovaných neimpaktovaných periodik vydávaných v České republice. Mezi nimi je uveden i časopis *Theatrum historiae*, čímž se tento titul zařadil do nepříliš početné skupiny historických časopisů, vydávaných v České republice, kterým byla přiznána vědecká hodnota.

Tato skutečnost pochopitelně vydavatele i redakční radu těší, ale zároveň přináší i mimořádné závazky a odpovědnost. V zájmu dlouhodobého udržení a dalšího zvyšování odborné úrovně tohoto časopisu je kladen vysoký důraz na kvalitu recenzního řízení, kterým jsou z rukopisů, nabízených redakci k publikování, vybírány příspěvky ke zveřejnění následujícím způsobem: *Theatrum historiae* má tříčlennou redakci, jež spolupracuje na podobě konkrétních svazků s devítičlennou vědeckou radou časopisu. Ta je složena z větší části z historiků, kteří nepůsobí na Univerzitě Pardubice. Jsou to domácí i zahraniční znalci českých dějin, jejichž jména obsahuje závěrečná tiráž. Před tiráží je uveden seznam všech odborníků, kteří byli tak laskaví a vypracovali posudky na studie, jež jsou v příslušném svazku otištěny, nebo byly redakcí vráceny k dopracování či odmítnuty.

Konkrétní svazky *Theatra historiae* nemají obvykle monotematický charakter, ale části jednotlivých čísel časopisu mohou být věnovány dílčí problematice vědeckého výzkumu, zvláště pokud souvisí s dlouhodobými badatelskými projekty, realizovanými na naší fakultě. Do tohoto čísla *Theatra historiae* byl proto zařazen standardním způsobem recenzovaný tematický blok odborných studií, vzniklý výběrem z příspěvků, které zazněly dne 20. prosince 2007 na IV. adventním kulatém stole na téma *V zajetí veřejné prospěšnosti. Církevní řády v českých zemích v 17. – 20. století*. Jednalo se o jeden z výstupů projektu Grantové agentury České republiky č. 409/06/1063 *Žena v Čechách od středověku do poloviny 20. století*

Věříme, že nový statut našeho časopisu jako jedné z platforem pro zveřejňování vědecky hodnotných výsledků základního výzkumu bude přijat s porozuměním. Z hlediska autorského je *Theatrum historiae* otevřeno všem členům naší domácí i zahraniční badatelské obce.

prof. PhDr. Petr Vorel, CSc.
vedoucí redaktor